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‘Justiﬁez vos réponses de fagon précise et concise! Il sera tenu compte de la présentation !

Questions de cours
Calcul d’'un déterminant d’une matrice carrée A de taille n.

1. Déterminer le nombre d’opérations nécessaires pour calculer det(A) en utilisant, de fagon
récursive, le développement par rapport a la premiére ligne.

2. On suppose donnée la décomposition LU de la matrice A.
Comment en déduire det(A)? quel est le nombre d’opérations nécessaires 7
(On rappelle que le cout de la décomposition LU est O(%ng))

3. Quelle méthode est utilisée par Scilab pour évaluer det (A) 7

Exercice 1.

1
On consideére la fonction f définie par f(z) = p—
—CcosST

1. Définir f en Scilab grace a la commande deff de fagon a ce que y=f(x) évalue f en
chaque élément d’un vecteur x.
Dans la suite on suppose f définie correctement.

On veut obtenir une représentation la plus informative possible de f.
Expliquer pourquoi aucune des lignes de commandes suivantes ne convient :

x=linspace(0,1,50) ; y=f(x); plot2d(x,y)
x=linspace(0.001,%pi,3) ; y=f(x); plot2d(x,y)
x=linspace(0.001,2%%pi-0.001,100); y=f(x); plot2d([-x,x], Ly,yl)
x=linspace(0.001,2%%pi-0.001,100); y=f(x);

otk N

plot2d([-x’,x’],[-y’,y’],style=[3,3],rect=[-2%%pi,0,2%%pi,20])
6. x=linspace(0.001,2%%pi-0.001,100); y=f(x); plot2d([-x’,x’],[y’,y’],style=[-1,1])

7. Proposer une bonne réponse.
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Exercice 2.
On considére les lignes de commandes indépendantes :

(a x = [-1;0;1]; y = [0;1;0]; plot2d([x,x],[y,-yl,[1,1]1)

(b v=1; for i = 1:5, v = [v(1:1i),i+1]; end; v
(C A =1[0,11; A = [A;A(C[2,1])]
d v = [1:3]; (27(1-v))’*((-1)"(v-1))

N~ N N N

(
(e

B=[ -2, -1; 2,1]; A= [B, [0;0], -B($:-1:1,$)1]

Donner I’affichage produit par chacune de ces lignes. Pensez a justifier.

Exercice 3.
On suppose que la fonction f est définie et chargée dans Scilab.

function C=f(A,b) 1. On pose A=[0,2;1,4] et b=1.
n = size(A); Quel est le résultat de £(A,b) 7
C = zeros(A);
for i=1:n(1) 2. De facon générale, que calcule la fonction £ 7
for j=1:n(2)
if A(i,j)>b then 3. Donner une autre facon de calculer C
C(i,j)=A(1,j) en Scilab sans utiliser de boucle.
else
C(i,j)=b
end
end
end
endfunction

Exercice 4.
On rappelle que l'intégrale fabf(x) dz d’une fonction f est proche, lorsque N est un entier
suffisamment grand, de

b—a
N

b—a b—a b—a>‘

<f(a)+f(a+b_—a)+f(a+2 N )+...+ fla+i N J+...+ fla+(N—-1) N

N

1. Ecrire une fonction I=integrale(a,b,f,N) qui & des nombres réels a,b, une fonction f
et un nombre entier /N associe

b—a

I =
N

b—a b]—va>‘

<f(a)+f(a+b_—a)+f(a+2b_—a)+. .+ flat+i N )+...+fla+(N-1)

N N

2. Quel nom donner & un fichier contenant cette fonction ?

3. Scilab posséde une fonction de calcul d’intégrale, appelée intg, qui a des nombres réels
a,b et une fonction f associe une valeur approchée intg(a,b,f) de ff f(z)dx.
Soit g la fonction définie par g(z) = cosz + x.
Donner les lignes de commande permettant de comparer la rapidité des deux méthodes
sur le cas particulier de la fonction ¢ avec a = 0,b = 7, et en prenant successivement
N =100 et N = 1000.
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